

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ενάμισο χρόνο μετά την κυκλοφορία του πρώτου τεύχους των «Τετραδίων» πούταν αφιερωμένο στο κυπριακό, κυκλοφορεί και το πέμπτο τεύχος αφιερωμένο πάλι στο καίριο αυτο θέμα.

Δεν είναι μόνο η αμετάθετη προτεραιότητα που δίνουμε στο μεγάλο εθνικό μας ζήτημα που ενέργησε στην προκειμένη περίπτωση, αλλά και ένα σύνολο απο εσωτερικούς και εξωτερικούς παράγοντες που μας επέβαλαν την επιλογή αυτή.

Τόσο η κυβερνητική αλλαγή στην Ελλάδα και η προσπάθεια επανατοποθέτησης του ζητήματος, όσο και οι επικείμενες προεδρικές εκλογές στην Κύπρο με τις εκφρασμένες ή διαγραφόμενες πολιτικές ανακατατάξεις, αποτελούν δυο σημαντικά στοιχεία των εσωτερικών μας εξελίξεων.

Απο την άλλη, η ολοένα αυξανόμενη ένταση στις σχέσεις μας με την Τουρκία και η σαφέστατη πρόθεση της να προχωρήσει πέρα και απο τα τετελεσμένα, σε συνδυασμό με την χωρίς όριο παχυδεσμική στάση όλων των διεθνών φορέων και μεγάλων δυνάμεων, διαμορφώνουν μια πολυ αρνητική εικόνα για το άμεσο μέλλον.

Α ν όλα αυτά συνδυαστούν με τη ραγδαία επιδείνωση της κατάστασης στη Μέση Ανατολή, όπου το λόγο φαίνεται να τον έχουν οι ερπύστριες των εβραίων νεοναζιστων, θα πρέπει, φρονούμε, να προβληματιστούμε βαθύτατα για το τι μέλλον επιφυλάσσεται και στην Κύπρο.

Στόχος των συνεντεύξεων που πήραμε ήταν το αντικειμενικό δόσιμο της προβληματικής όλων ανεξαιρέτα των ελληνοκυπριακών πολιτικών φορέων. Γιατί πιστεύουμε ότι μόνο γνωρίζοντας τις απόψεις κάθε πλευράς μπορείς να διαμορφώσεις μια αντικειμενική γνώμη για την πραγματική κατάσταση και να κάνεις με υπεύθυνο τρόπο την πολιτική σου επιλογή.

Το αφιέρωμα συμπληρώνεται με δυο ξεχωριστά κείμενα πάνω στο όλο θέμα και ένα περιορισμένο αφιέρωμα στη μνήμη του συνεργάτη μας Ιάκωβου Κουμη, που περιλαμβάνει ένα μέρος απο ανέκδοτα κείμενα του καθώς και λίγα κείμενα που γράφτηκαν με αφορμή τη δολοφονία του.

Η κάλυψη του μεγαλύτερου μέρους της ύλης απο το αφιέρωμα στο κυπριακό, δεν άφησε περιθώρια παρα για τη δημοσίευση δυο μόνο, έκτος αφιερώματος, κειμένων, που αναφέρονται στην τεχνολογία και το πρόβλημα της εκπαίδευσης. Γι' αυτο και το δεύτερο μέρος απο το άρθρο για την εκδοτική δραστηριότητα στην Ελλάδα, καθώς και η συνέχεια του κειμένου για τις θεωρίες για τις οικονομικές κρίσεις θα δημοσιευτούν στα επόμενα τεύχη.

Τα «Τετράδια» πλησιάζοντας το δεύτερο χρόνο κυκλοφορίας τους αισθάνονται ιδιαίτερα την ανάγκη να τονίσουν την έμμονη τους σαν έντυπου πολιτικού διά-

λογού, έρευνας και κριτικής. Το ξεπέραςμα της σημερινής περιορισμένης τους δυνατότητας μέσα απο ένα μάχημο, ουσιαστικό πλάταιμα του δημοκρατικού διάλογου, παραμένει αμετάθετος στόχος τους. Η πραγμάτωση του όμως δεν άφορα μόνο τα ίδια αλλά όλους εκείνους που αισθάνονται την ανάγκη να υποβάλλουν σε διαρκή κριτική τις πολιτικές τους απόψεις.

Αθήνα, Μάης '82

Η Συντακτική Επιτροπή